

# 少了胡尔克 反而赢球了

## 上港三军用命胜过超级外援

### 台前幕后

这也许是一场“意料之外”的胜利。昨晚，再战日本联赛冠军横滨水手，上港很快走出了上一场输给对手的阴霾，2比1成功“复仇”，以3胜1负积9分的战绩，重新占据了小组出线的主动权。

之所以说“意外”，在于主帅佩雷拉开场排出了一个“示弱”的阵容。首发11人只有洛佩斯一名外援，奥斯卡、穆伊都放在替补席，而老队长胡尔克甚至都没有进入大名单，让人不由得为上港捏一把汗：横滨水手可不是“善茬”，这样行吗？

佩雷拉的“后发制人”取得了不错的效果。上港的一帮本土球员，不仅守住了上半场，还由队长蔡慧康率先进球。半场1比1的比分，上港其实已经成功了一半。下半场，佩雷拉又接连换上奥斯卡、穆伊开始发力，而洛佩斯的爆发，终于为上港打进制胜球。

俗话说，赢球不可怕，缺谁谁尴尬。很“蹊跷”的是，作为绝对主力的胡

尔克不仅没有登场，甚至连大名单都不在内，而他并没有伤病，为何缺席如此重要一战？

事情的缘由，还得从上一场比赛说起。第67分钟，佩雷拉将胡尔克换下，而被换下场的“绿巨人”非常不满，不仅拒绝和佩雷拉握手，还对主教练喋喋不休，径直走向了更衣室。从电视镜头上看，胡尔克离场时对佩雷拉说的那句话是：“我跟你彻底结束了。”

之后，关于胡尔克和佩雷拉闹僵的消息就流传开来。昨晚比赛开打前，胡尔克甚至没有去赛场，而是留在了酒店。

34岁的胡尔克与上港俱乐部的合同在今年年底到期，双方也已明确不再续约，他离队已是必然。只是，谁也没想到，胡尔克会如此任性，公然挑战主帅的权威。很显然，接下来他代表上港出战亚冠的可能性已变得越来越小。

缺少一名大牌外援，从纸面上看，当然是上港的损失。不过，作为一个团队运动，超级外援并不是一支

球队的全部。就昨晚的比赛来说，上港的国内球员反而众志成城、斗志满满，抗住了横滨水手的凶猛攻势。佩雷拉赛后也感慨：“我们的球员通过拼搏和努力取得了胜利，这是非常重要的3分，我对他们的表现感到非常满意。蔡慧康展现出了队长的精气神，于海等经验丰富的球员起到了表率作用，年轻队员也体现出良好的精神面貌。”

面对同样一个对手，开场只上一名外援的上港，反而最终赢球了，这很能说明一点：三军用命，胜过超级外援。充分调动本土球员的积极性和激发他们的能量，可能更有战斗力。正如知名评论员董路所言，“上港今天没有阿瑙、没有胡尔克，大家要拼一块拼。”

最近，中国足协正在酝酿中超俱乐部下赛季的限薪计划，天价外援拿高薪的日子将成为过去。今后的中超，外援会越来越偏向“物美价廉”型。如果能本土球员发挥更大的作用、减少对外援的依赖性，对中国足球整体水平的提高自然是好事一件。胡尔克一定要走，就随他去吧。

本报记者 关尹



■ 戴上队长袖标的蔡慧康进球了 图 IC

当上队长的蔡慧康，果然不一样。昨晚，正是他一粒“铁树开花”般的头球，为上港队打破僵局、占得先机。赛后队友们也纷纷开玩笑让他发红包，“老蔡进球了，而且还是关键球，不容易啊。”

昨晚面对小组头号劲敌横滨水手，主帅佩雷拉给予了蔡慧康足够的信任，让他戴上了队长袖标。这个赛季，蔡慧康得到的机会其实并不算多。赛季初球队引进了国脚级后腰买提江，休赛期又挖来英超硬汉穆伊，再加上防守悍将杨世元从重伤中恢复归队，在后腰这个位置上，上港一下子变得“富裕”起来，蔡慧康也面临着很大的竞争。受体重的影响，他一度变成主教练的备选。不过，低调却又爱强的蔡慧康一直没有放弃。

防守是老蔡的本职工作，没想到昨晚他却进球了。开场第14分钟，上港获得角球机会，陈彬彬左路传中，埋伏在禁区中央的蔡慧康力压两名横滨水手的后卫，用一记头球敲开了对手大门。

作为进球功臣，蔡慧康还是一如既往地低调，“对于我自己的进球，我觉得更多的功劳归功于陈彬彬，换成别的队友也能顶进。”他说，“今天这场球大家踢得非常艰难，也非常辛苦。我们把对手研究得非常透彻，完全执行了教练安排的技战术。对手无论从个人能力还是技战术都要优于我们，但我们团结在一起，取得了两粒进球。”

谈起接下来的亚冠比赛，蔡慧康直言：“今年亚冠的赛程拉得太长，上一场比赛还是在二月份。剩下两场比赛要把状态、技战术磨合到最好，争取在亚冠赛场踢更多比赛。因为今年在另外两个赛场失去太多了，尽可能要在亚冠赛场上找回我们自己的东西。”

对于蔡慧康的表现，佩雷拉也很满意。赛后新闻发布会上，他特意点评道：“蔡慧康作为队长，展现出了队长的精气神。” 本报记者 关尹

## 铁树开花 蔡慧康



■ 攻入制胜球的洛佩斯(左二)与奥斯卡庆祝 图 IC

北京时间今天上午，54岁的前世界重量级拳王“铁人”迈克·泰森，在洛杉矶迎来自己的复出之战。这场表演赛性质的复出之战，泰森敲定的最终对手是51岁的被称为“拳击之神”的小罗伊琼斯，两位年龄加起来超过百岁的拳坛名将再书传奇。

泰森被称为“地球上最坏的人”，20岁夺得世界拳王金腰带，成为职业拳击历史上最年轻的世界拳王。在他20年的职业生涯中，击倒了50名对手中的44名。

这是泰森退役15年来首次重返拳台。负责这次比赛的加州体育委员会表示为了保障两人的安全，表演赛不允许出现KO。但泰森的教练科代罗说：“这是一场真正的比赛，泰森会全力以赴。没人会花一个月的时间艰苦备战去打一场表演赛的。”受到疫情影响，本次比赛三名裁判远程打分。

事实上，这场备受期待的表现赛还未开赛就已经火药味十足。就在几天前，泰森还把感恩节蛋糕做成小罗伊琼斯的模样，然后吃下了“耳朵”。

为了备战自己的这场复出之战，泰森已经

恢复训练近一年时间。泰森每天做两个小时的有氧运动，外加骑自行车和跑步机训练一个小时，然后做250至300次左右的轻力量训练，再开始一天正式拳击训练，“训练很痛苦，但循序渐进让我开始变得更好。”从赛前称重来看，泰森的肌肉线条和身材状况明显要比小自己3岁的对手更好。

三届世界拳王、泰森的挚友扎伯·朱达一直在训练营帮助泰森备战，朱达是唯一一击败拳王梅威瑟的拳手。他爆出泰森恐怖的实力：在训练中，泰森曾打掉陪练的牙齿，状态已然很好。

“我在这里是要告诉全世界，泰森将与小罗伊琼斯有一场恶战，他绝对不是闹着玩，这不是游戏。我知道大家都说泰森是来打表演的，但我兄弟泰森是要来重创对手的。大家以前认识的泰森回来了。”朱达如是说。

本报记者 厉苒苒

## 百岁大战 泰森重回拳坛



■ 泰森(左)复出之战火药味十足